

**ОТЧЕТ**  
**о деятельности антинаркотической комиссии Мантуровского района**  
**Курской области**  
**за 2022 год**

### 1. Характеристика Мантуровского района.

Мантуровский район расположен на Юго-западных склонах Среднерусской возвышенности, в юго-восточной части Курской области, граничит с Тимским, Горшеченским, Солнцевским, Пристенским районами Курской области, а также с Губкинским районом Белгородской области.

Территория района составляет 1017 кв. км. или 3,4 % территории Курской области.

Расстояние от административного центра с. Мантурово до областного центра г. Курска - 100 км.

Мантуровский район является водоразделом двух крупнейших речных систем Днепра и Дона. Протекающие по территории района реки Сейм, Оскол, Сеть, Стужень и Камышенка являются притоками Днепра и Дона.

Административно-территориальное деление района представлено 7 муниципальными образованиями, которые включают 63 населенных пункта.

Население района составляет 11152 человек, из них 7257 человек - трудоспособное населения, 2965 человек – пенсионеры.

На территории района осуществляют деятельность 11 сельскохозяйственных предприятий, 35 крестьянских фермерских хозяйств.

Действует мясоперерабатывающий цех (ООО «Кривецкие колбасы»).

Имеется хлебоприемное предприятие ОАО «Кривецкое ХПП», помещения которого рассчитаны на 24 тыс. тонн хранения зерна. Кроме того, это предприятие осуществляет сушку зерна хозяйствующим субъектам.

В районе также функционируют - АО «Кривец-сахар», индюшья ферма мощностью 1300 тонн мяса птицы в год в с. Ястребовка, свиноводческий комплекс ООО «БВК-ГЛОБАЛ».

В районе зарегистрировано 244 индивидуальных предпринимателей.

Сеть образовательных учреждений района включает:

13 общеобразовательных учреждений: из них - 7 МОУ «СОШ», 6 МОУ «ООШ»; 4 детских дошкольных учреждения; 2 учреждения дополнительного образования; МБОУ ДО «Детская юношеская спортивная школа» и МБОУ ДО «Дом пионеров и школьников».

Обучающихся в образовательных учреждениях - 1027. Детсады посещает 215 детей.

Социальная инфраструктура района, кроме объектов образования представлена объектами здравоохранения (ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ», одна участковая больница, одна врачебная амбулатория, 18 ФАПов); учреждениями культуры, в состав которых входят МКУК «Мантуровский

РЦД», 22 сельских дома культуры, 1 МКУК «Межпоселенческая библиотека», 2 детские библиотеки, 20 сельских библиотек, детская школа искусств, краеведческий музей.

На базе сельских домов культуры работают 85 клубных формирований самодеятельного народного творчества, функционируют 3 досугово - творческих клуба, 3 молодежных объединения по героико - патриотическому воспитанию, военно- патриотический клуб ОМОН «Сокол», «Гвардеец», клуб «Патриот», в общеобразовательных учреждениях - 7 юнармейских отрядов.

В районе функционирует крытый бассейн «Дельфин».

По линии «Газпром» на территории района построены и функционируют 5 спортивных площадок, построен теннисный корт, кроме этого при каждом образовательном учреждении имеются спортивные залы.

На территории района функционирует комплексный центр социального обслуживания граждан пожилого возраста.

В районе расположены и действуют 9 православных храмов.

## 2. Основные показатели наркоситуации в Мантуровском районе.

В ходе проведения ОРМ за двенадцать месяцев 2022 года сотрудниками Отд. МВД России по Мантуровскому району было выявлено 6 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Из них: сотрудником НКОН выявлено - 5 преступлений их них 2 по ч. 2 ст. 228 УК РФ и 3 по ч. 1 ст. 228 УК РФ, сотрудниками ОУУП выявлено 1 преступление по ч.1 ст. 228 УК РФ.

- (АППГ- 6) динамика -16,7 %, из них тяжких преступлений 2 (АППГ -3) динамика -33,3 расследовано 3 (АППГ-4) динамика -25 % из них тяжких преступлений 1 (АППГ -2) динамика – 50%, направлено в суд 3 (АППГ -4) из них тяжких преступлений 1 (АППГ -2), процент расследованных 75% (АППГ 66,7%) из них тяжких преступлений 100% (АППГ -66,7%), остаток нераскрытых 1 (АППГ -2 из них 1 тяжкое преступление).

В отчетном периоде сотрудниками отделения МВД России по Мантуровскому району из незаконного оборота изъято: **858 грамма маковой селы,** **817,87 гр.** п/с- марихуаны, *общий вес изъятого составил 1675,87 грамма наркотических средств - (АППГ- 1675,66 гр.).*

В результате проведенной работы в отношении участников незаконного оборота наркотиков с применением к ним мер административного воздействия, выявлено – 17 (АППГ - 18) административных правонарушений:

- по ч. 1 ст. 6.9 КоАП РФ - 16, (*Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ*) из них 16 за отказ от прохождения медицинского освидетельствования;

- по ч. 1 ст. 6.8 КоАП РФ – 1 (*Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконные*

*приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества).*

### **3. Формирование и деятельность антинаркотической комиссии.**

Комиссия Мантуровского района сформирована и утверждена Постановлением Администрации Мантуровского района от 20.07.2021 года № 350 (в ред. от 09.11. 2022 г. №871). В состав комиссии входят 17 членов комиссии - это работники Администрации Мантуровского района, здравоохранения, УФСБ по Курской области, ФКУ УИИ УФСИН) образования, культуры, правоохранительных органов, редакции, социальной защиты населения, Возглавляет комиссию Глава Мантуровского района С.Н. Бочаров, 2 заместителя: 1-ый заместитель - начальник Отд МВД России по Мантуровскому району Н.А.Михайлов, 2-ой заместитель -заместитель Главы Администрации Мантуровского района В.С. Коровина. Комиссия работает по плану. Все мероприятия, заложенные в план работы комиссии реализуются в полном объеме:

На заседаниях комиссии регулярно рассматривается контрольный вопрос за исполнением ранее принятых решений комиссии.

В текущем году проведено 4 плановых заседаний комиссии и 1 внеочередное заседание , рассмотрены 23 плановых вопросов.

Создана рабочая группа.

**4. Реализация антинаркотической программы, ее финансирование (планируемые объемы, выделенные и освоение денежные средства). Сведения о разработке новой программы. Наличие мероприятий и их выполнение по реабилитации и ресоциализации наркопотребителей, наличие сертификатов по реабилитации и ресоциализации наркопотребителей. Наличие в районе других целевых программ, где предусмотрены антинаркотические мероприятия.**

В районе принята муниципальная программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Мантуровском районе Курской области», утвержденная постановлением Администрации Мантуровского района Курской области №184 от 30.05.2017 года ( в ред. от 20.07.2021 г. №351), в которой предусмотрено в 2022 году финансирование в сумме 70000 рублей на мероприятие - развитие комплексной системы медико-социальной реабилитации потребителей наркотиков: приобретение для ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ» мультитестов для определения состояния наркотического опьянения, сертификата для лечения наркозависимых граждан района, а так же приобретение гербицидов для уничтожения наркосодержащих растений. В 2022 году денежные средства израсходованы в полном объеме на приобретение для ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ» мультитестов для определения состояния наркотического опьянения.

В 2022 году наркозависимые граждане для получения сертификата не обращались.

## **5. Организация антинаркотической деятельности субъектами профилактики.**

**5.1. Организация работы органов соцзащиты по реабилитации и ресоциализации наркопотребителей района. Наличие порядка организации межведомственного взаимодействия по реабилитации и ресоциализации наркопотребителей района.**

В соответствии с постановлением Администрации Мантуровского района Курской области от 30.05.2017г. № 184 «Об утверждении муниципальной программы Мантуровского района Курской области «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» (в ред. от 14.11.2022 г. №890) в муниципальном бюджете в 2022 году были предусмотрены финансовые средства в размере 40000 руб. на социально-медицинскую и социальную реабилитацию алкоголе - и наркозависимым жителям Мантуровского района Курской области.

Специалисты отдела социальной защиты населения Администрации Мантуровского района Курской области и ОБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Мантуровского района Курской области»:

- проводят с потребителями наркотиков профилактические мероприятия, в том числе, направленные на мотивирование их к прохождению курсов лечения от наркомании, медицинской и социальной реабилитации;

- ставят выявленного потребителя наркотиков на соответствующий учёт; заносят его в базу персональных данных, подлежащих комплексной реабилитации и ресоциализации, формируют Карту реабилитанта и осуществляют постоянное его сопровождение в рамках регионального сегмента;

- разъясняют порядок анонимного консультационного приёма и после получения согласия направляют выявленных потребителей в наркологический кабинет ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ»;

- в случае отказа потребителя наркотиков от прохождения курсов избавления от наркотической зависимости организуют с привлечением субъектов, участвующих в региональном сегменте дальнейшую мотивационную работу. За 2022 год в УСЗН Администрации Мантуровского района обращений от алкоголе- и наркозависимых граждан, нуждающихся в предоставлении мер социальной поддержки по социально-медицинской помощи и социальной реабилитации, не поступало.

## **5.2. Организация работы органов здравоохранения администрации района по участию в первичной профилактике наркомании, выявлению, лечению и реабилитации лиц, больных наркоманией.**

Работа по участию в организации первичной профилактики наркомании, выявлению и лечению больных наркоманией проводится в соответствии с Планом мероприятий по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма, включающим в себя такие формы, как проведение обследования неблагополучных семей, где родители несовершеннолетних детей злоупотребляют ПАВ и оказывают на них отрицательное влияние, проведение занятия с врачами педиатрами-участковыми, в профилактических осмотрах, медсестрами школ по вопросам выявления алкогольной, наркотической зависимости среди подростков в образовательных учреждениях, участие в проведении антинаркотических акций федерального уровня и в областных антинаркотических мероприятиях, организация, лечения родителей, имеющих несовершеннолетних детей, от алкогольной зависимости, в целях профилактики, размещение в учреждениях для детей и подростков информации о службах психологической помощи и телефонах доверия.

Кадровое обеспечение полное. Работает врач психиатр -нарколог.

В районе проводится санитарно - просветительная работа по наркологической тематике в школах, военкомате, на приеме у врача.

В 2022 году прочитано 240 лекций, проведено 172 беседы, выпущено 5 санбюллетеня по профилактике наркологической зависимости и детского алкоголизма, опубликовано 7 статей.

Заместитель главного врача ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ» Е.Ю. Алехина, является членом антинаркотической комиссии в Мантуровском районе и постоянно принимают участие в проведении антинаркотической комиссии.

## **5.3. Организация работы по участию в профилактике наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.**

Сотрудниками ПДН Отд МВД России по Мантуровскому району проводится работа по реализации комплекса мер по предупреждению распространения алкоголизма и наркомании среди несовершеннолетних и вовлечения их в сферу незаконного оборота наркотиков.

С целью профилактики правонарушений в образовательных учреждениях Мантуровского района в сотрудниками ОУР, НКОН, ОУУП и ПДН проведено более 100 профилактических бесед на правовые темы, где разъясняются нормы действующего законодательства.

На учете у врача нарколога, несовершеннолетние, допустившие немедицинское употребление наркотических средств не состоят.

Кроме того, на постоянной основе осуществляется взаимодействие сотрудников Отд МВД России по Мантуровскому району с УКОН, УФСБ,

УФСИН, ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ», антинаркотической комиссией в Мантуровском районе и с другими субъектами системы профилактики по вопросам профилактики наркомании среди населения.

Совместно с представителями органов системы профилактики Мантуровского района отрабатываются административные участки Мантуровского района. Также совместно с сотрудниками опеки и попечительства, КДН и ЗП Администрации района, социальной защиты населения района посещаются неблагополучные семьи, а также семьи, которые склонны к совершению противоправных деяний.

Регулярно направляются сведения в ОКУ «Центр занятости населения Мантуровского района», нуждающихся в трудоустройстве, которые состоят на профилактическом учете в ПДН Отд МВД России по Мантуровскому району.

Главам муниципальных образований района доводятся сведения о постановке на учет несовершеннолетних и необходимости закрепления за ними наставников для осуществления контроля, в целях недопущения повторных правонарушений.

С населением района проводятся доверительные беседы с целью получения информации по фактам жестокого обращения с детьми для принятия законных мер к родителям и лицам их замещающим. На территории Мантуровского района фактов жестокого обращения с несовершеннолетними не выявлено.

В настоящее время на территории Мантуровского района проводятся оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление притонов для потребления наркотических веществ. В ходе выполнения вышеуказанных мероприятий на территории района, лиц, организующих либо содержащих притоны для потребления наркотических средств выявлено не было, а также за аналогичный период прошлого года лиц, содержащих притоны для потребления наркотических средств выявлено не было.

В период проведения оперативно профилактических мероприятий на территории Мантуровского района в местах массового скопления граждан распространяются листовки, сотрудниками Отд МВД России по Мантуровскому району проводятся профилактические беседы с населением на правовые темы, где разъясняются нормы действующего законодательства, что способствует профилактики среди работающего населения. Уменьшение количества зарегистрированных преступлений по линии НОН свидетельствует о сплоченной работе всех субъектов профилактики.

Ежегодно в районной газете «Время и мы» проводится освещение данной проблемы, публикуется до 15 информации в год с целью формирования у населения устойчивого общественного мнения о неприятии наркотических средств и публикуются статьи, в которых разъяснено жителям района об уголовной и административной ответственности в сфере незаконного обращения наркотиков.

#### **5.4. Организация работы органами управления образования Мантуровского района по организации профилактики наркомании среди учащейся молодежи.**

В соответствии с планом работы Управления образования Администрации района на 2021- 2022 учебный год общеобразовательными организациями района проводится работа по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни среди обучающихся.

Во всех общеобразовательных учреждениях района реализуются программы профилактики работы с несовершеннолетними и здорового и безопасного образа жизни.

Организация досуга учащихся, широкое их вовлечение в занятия спортом, художественное творчество, кружковую работу - одно из важнейших направлений воспитательной деятельности, способствующее развитию творческой инициативы ребенка, активному полезному проведению досуга, формированию законопослушного поведения.

В начале каждого учебного года в общеобразовательных учреждениях района составляются социальные паспорта школ, на основании которых можно выявить количество неблагополучных семей, обучающихся «группы риска» и др.

Руководители всех общеобразовательных организаций в должностных инструкциях заместителей по воспитательной работе включили функции организации профилактики наркомании и токсикомании среди обучающихся и осуществление общего контроля за этой работой.

Во всех общеобразовательных организациях района ежегодно составляются и утверждаются планы работы школ по профилактике наркомании, токсикомании, табакокурения, алкоголизма. Планы включают в себя информационную, организационно-методическую деятельность школ, организацию массовых мероприятий с обучающимися. Мероприятия данного плана включены в общешкольный план воспитательной работы и в планы классных руководителей 1-11 классов.

Проблемы борьбы с наркоманией обсуждаются на заседаниях методических объединений классных руководителей, на совещаниях при заместителе директора по воспитательной работе. Данный вопрос рассматривается на общешкольных родительских собраниях с приглашением сотрудников полиции, медработников ФАПов. Так в 2022 году проведено таких собраний -18. На классных родительских собраниях рассматриваются также вопросы профилактики, в том числе и профилактики наркомании, курения и алкоголизма. Тема профилактики наркомании включена в повестки дня заседаний педсоветов.

Также вопросы по ранней профилактике наркомании обсуждаются на заседаниях родительских комитетов школ, родительского всеобуча.

На проводимых мероприятиях присутствовали работники правоохранительных органов, органов здравоохранения, прокуратуры.

Важную роль в профилактике наркомании играет организация работы школьной библиотеки. В беседы с подростками о вреде наркомании включены интересные жизненные примеры, раскрывающие пагубные последствия наркомании. В библиотеках организованы специальные стенды с брошюрами, журналами и другим информационным материалом по профилактике наркомании.

Проводимая работа по профилактике наркомании фиксируется в журналах учета классной и школьной воспитательной работы.

Одним из важных элементов профилактической работы является выявление и учет несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам в общеобразовательных организациях. Классные руководители и социальные педагоги школ осуществляют ежедневный контроль за посещаемостью уроков. В случае пропуска занятий учеником, звонят его родителям и спрашивают о причинах отсутствия.

Ежедневный контроль за успеваемостью со стороны классного руководителя и родителей позволяют своевременно принять меры к ликвидации пробелов в знаниях путем проведения дополнительных занятий и индивидуальной работы с такими учащимися, организовать помощь отстающим, как педагогом предметником, так и успевающими учениками. Подростков, пропускающих учебные занятия легко вовлечь в наркоманию и преступную деятельность. По этой причине борьба с прогулами включена в общешкольные планы профилактики наркомании и токсикомании.

Управление образования Администрации Мантуровского района, образовательные организации района работают в тесном контакте с отделом по опеке и попечительству Администрации района, ОКУ «Солнцевский центр социальной помощи», комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Мантуровского района, Отд МВД России по Мантуровскому району и другими службами.

Все образовательные организации имеют совместно разработанные планы по профилактике преступлений и правонарушений, профилактике наркомании, которые составляются ежегодно.

В рамках родительского всеобуча проведены лекции-семинары, общешкольные родительские собрания, касающихся проблем семейного воспитания и формирования у родителей нетерпимого отношения к наркотизации детей -30, мероприятий в различных формах организации психолого-педагогического образования родителей (лектории, чтения, конференции и др.) -10 с участием социальных педагогов, педагогов - психологов.

Ведется мониторинг состояния профилактики правонарушений, проведения совместных мероприятий (рейдов, встреч с сотрудниками межведомственных учреждений, межведомственных акций по профилактике безнадзорности, наркомании и правонарушений, профилактических операций «Защита», «Подросток».



## 5.5. Участие органов по делам молодежи Администрации Мантуровского района в организации профилактики наркомании среди молодежи.

Решая задачи профилактики алкоголизма и наркомании, пропаганды здорового образа жизни главным специалистом-экспертом по молодежной политике Администрации Мантуровского района принимаются целенаправленные меры по организации и проведению культурно-массовых, мероприятий, организации летнего отдыха и занятости, военно-патриотическому и нравственному воспитанию детей.

Организация профилактической работы с молодежью строится в соответствии с муниципальной программой Мантуровского района Курской области «Повышение эффективности работы с молодежью, организация отдыха и оздоровления детей, молодежи, развитие физической культуры и спорта».

Одним из способов профилактики вредных привычек является привлечение детей и подростков к участию в работе кружков и секций по интересам. В кружки и спортивные секции вовлечены дети группы риска, дети, находящиеся под опекой, дети из многодетных и малообеспеченных семей. Обучающиеся района принимают активное участие в областных мероприятиях, посвященных развитию детского творчества.

На базе учреждений образования и культуры Мантуровского района созданы и функционируют волонтерские отряды. Волонтерами активно проводится информационно-разъяснительная и агитационно-пропагандистская работа по профилактике различных асоциальных явлений, пропаганде здорового образа жизни среди учащихся образовательных учреждений (беседы, лекции, классные часы ролевые игры и др.). Волонтеры также приносят неоценимую практическую пользу в формировании положительной мотивации на участие в проводимых в образовательных учреждениях мероприятиях по раннему выявлению лиц, допускающих немедицинское употребление наркотических средств, проводя непринужденные, но в то же время целенаправленные беседы со сверстниками.

Широкий отклик у школьников района вызвала акция «Весенняя неделя добра». В ней приняли участие 750 человек. Ребятами района было совершено 45 полезных дел. В рамках акции проведены трудовые десанты по благоустройству территорий памятников муниципальных образований, озеленению улиц, парков. В образовательных учреждениях состоялись уроки добра. Оказана помощь на дому ветеранам Великой Отечественной войны. Во всех этих мероприятиях присутствуют дети группы «риска». Чтобы детям с девиантным поведением было интересно, используются нетрадиционные формы таких мероприятий: акции, флэшмобы, квесты, ярмарки, интеллектуальные игры и различные творческие конкурсы на тему «СтопНаркотик».

В июне был проведен месячник «Курский край - без наркотиков». В каждом образовательном учреждении проводились мероприятия, направленные на информированность об этих пагубных привычках. Проводятся классные часы, круглые столы, конференции, акции. Например, Всероссийская акция «Сообща, где торгуют смертью!», ребята на улицах, в своих учебных заведениях раздают буклеты, листовки.

Во время летней оздоровительной кампании в 2022 году оздоровлено в лагерях с дневным пребыванием — 182 чел. из них 172 чел. -дети, оказавшиеся в ТЖС, в санаторных учреждениях 36человек, из них 16 находящихся в ТЖС, в профильных лагерях — 28 человек, в загородных лагерях- 37 человек, из них 22, находящихся в ТЖС.

В целях содействия занятости и трудоустройству молодежи в районе ведется работа по заключению договоров с предприятиями различных форм собственности о создании рабочих мест в каникулярный период.

Совместно с органами профилактики проводилась работа по организации отдыха детей с трудными семьями. Организованы беседы с родителями, опекунами, детьми. Оказывалась помощь при прохождении медицинской комиссии и доставка в оздоровительное учреждение.

В летний период работниками учреждений культуры проводились спортивные соревнования; игровые программы, организован показ художественных фильмов, проведены психологический тренинг по профилактике наркомании, цикл лекций по краеведению; беседы, викторины.

На базе ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ» наркологом проводятся профилактические осмотры юношей допризывного возраста по раннему выявлению алкогольной и наркотической зависимости у допризывников

При проведении спортивных мероприятий среди молодежи используются плакаты, баннеры с антинаркотическими девизами и символикой. Проведены соревнования по настольному теннису, баскетболу, волейболу и легкоатлетические спартакиады, турнир по футболу. При проведении районных спортивно-массовых мероприятий волонтерами Мантуровского района проводились проведены акции «Спорт против наркотиков», «Мы выбираем спорт» «Нет наркотикам».

На всех мероприятиях известные спортсмены района выступали перед началом соревнований с обращением о вреде наркотиков и призывали к занятиям спортом, показывая каких результатов можно добиться, если выбрать спорт.

Во всех учреждениях культуры Курчатовского района оформлены книжные выставки по антинаркотической тематике, имеются ящики «Сообща, где торгуют смертью». Во время проведения культурно-массовых мероприятий проводятся акции «Меняю сигарету на конфету», «Кто, если не мы?», «Твой выбор!» и другие.

## **5.6 Использование учреждений физической культуры и спорта в организации профилактики наркомании среди молодежи. Проведение тематических антинаркотических акций.**

В районе работает МБОУ ДО «Мантуровская ДЮСШ», в которой имеется 20 секции, секция каратэ, где занимаются 339 подростков из общеобразовательных учреждений района.

Кадры тренеров представлены 1 штатными тренерами, а также 10 тренерами по совместительству.

В районе ежегодно реализуется Комплексный план физкультурно - спортивных мероприятий, которым предусмотрено проведение более 70 мероприятий для различных возрастных групп населения, прежде всего детей, подростков, молодежи.

В районе построены и круглогодично работают 3 многофункциональные спортивные площадки с искусственным покрытием в с. Сейм, с. Ястребовка, с. Мантурово; 58 спортивных площадок; 5 стадионов.

Плавательный бассейн «Дельфин» ежедневно посещают в среднем 50 - 70 детей.

В 2022 году проведено 20 спортивных мероприятий районного масштаба среди школьников по различным видам спорта. В данных мероприятиях приняло участие более 500 обучающихся школ, в том числе, состоящих на учете в КДН и ЗП - 5. Особое внимание уделяется вовлечению обучающихся, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и внутришкольном учете, склонных к правонарушениям.

Население района сдает нормативы комплекса ГТО.

Спортсмены нашего района в течение года были участниками соревнований областного, межрайонного уровней, активно принимали участие в Спартакиаде муниципальных районов Курской области, где достойно представляли наш район.

Во время проведения Всероссийской антинаркотической акции в районе проведены спортивно-массовые мероприятия под девизом «Спорт против наркотиков», а также на МБОУ «ДО «Мантуровская ДЮСШ» регулярно проводятся спортивные соревнования под лозунгом «За здоровый образ жизни», «За жизнь без вредных привычек и наркотиков!» (эти лозунги присутствуют также на наградах вручаемых победителям соревнований).

## **5.7. Анализ публикаций по проблемам противодействия распространению наркомании на страницах районных газет, выпусках теле- и радиопередач, на официальных сайтах Администрации Мантуровского района**

Работа журналистов районной газеты «Время и мы» по освещению темы наркомании строится на сотрудничестве с антинаркотической комиссией в Мантуровском районе, ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ», представителями районной прокуратуры, Отд МВД России по Мантуровскому району, образовательными учреждениями, учреждениями культуры и другими заинтересованными службами района.

#### **6. Анализ деятельности муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по организации профилактики наркомании среди детей и подростков.**

На территории Мантуровского района проводятся мероприятия по профилактике наркомании среди несовершеннолетних.

В целях принятия дополнительных мер постановлением районной КДН и ЗП Администрации Мантуровского района №6 от 26.02.2020 г. утвержден «Межведомственный комплексный план мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних. Защите их прав на 2022 год».

В соответствии с Межведомственным планом проведена сверка учетов КДН и ЗП Администрации Мантуровского района с ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ» о несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки и наркотические вещества.

Все службы системы профилактики принимали участие в проведении Общероссийской антинаркотической акции и проведении областных, районных антинаркотических акций и мероприятий.

Взаимообмен информацией между органами и учреждениями системы профилактики Мантуровского района по вопросам выявления несовершеннолетних и родителей, употребляющих наркотические средства, психотропные вещества, осуществляется в рамках реализации нормативных правовых документов, утвержденных постановлениями КДН и ЗП Администрации Мантуровского района.

Так, в 2022 году комиссией организовано и проведено 275 рейдовых мероприятий по обследованию семейно-бытовых условий жизни несовершеннолетних, а также в досуговые учреждения и места возможного пребывания несовершеннолетних.

В ходе рейдов выявлены родители склонные к употреблению спиртных напитков. После проведения с ними профилактических бесед по их желанию данные родители были направлены на лечение (кодировку) в количестве 9 человек.

Основной формой профилактики распространения алкоголизма и наркомании среди населения является использование мер административного воздействия на соответствующие категории лиц.

В целях правового просвещения о вреде алкоголя и наркотиков, а также ответственности несовершеннолетних за их употребление КДН и ЗП района организовано и проведено 97 лекций, бесед, «круглых столов» на базе образовательных организаций Мантуровского района с участием несовершеннолетних и родителей.

В районной газете «Время и мы» организовано 20 публикаций.

За истекший период 2022 года в КДН и ЗП не поступало материалов на несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства без назначения врача.

**7. Анализ работы общественных организаций, официально зарегистрированных на территории Мантуровского района, которые в соответствии со своим Уставом проводят антинаркотическую профилактическую деятельность. Формы их взаимодействия с органами местного самоуправления Мантуровского района.**

Вопросами антинаркотического воспитания также занимаются общественные формирования, организующие свою деятельность на территории Мантуровского района. Так, районная организация Союза женщин России одним из направлений своей деятельности считает работу с женщинами, злоупотребляющими спиртными напитками и не исполняющими должным образом свои родительские права. У председателя районного Совета имеется картотека неблагополучных семей и план индивидуальной работы с ними.

**8. Сведения об исполнении поручений антинаркотической комиссии в Курской области в 2022 году**

№ п/п	Краткое содержание в исх. № аппарата антинаркотической комиссии	Срок исполнения	Отметка об исполнении и исх. № администрации района (города)
1.	Исполнение пунктов 7.1., 7.2., 7.3. Решения №14 от 27.12.2021 - вх.№03.4-06-11/148 от 02.03.2022 г.	До 21.03.2022 г.	№595 от 04.03.2022 г.
2.	«Отчет за 1-кв-л 2022 г.» №03.4-06-11/182 от 11.03.2022 г.	До 05.04.2022 г.	№840 от 30.03.2022 г.
3.	Решения №1,2,3 от 22.03.2022 г. №03.4-06-11/233 от 25.03.2022 г.	До 26.12.2022 г.	
4.	Исполнение постановления Губернатора Курской	До 07.04.2022г.	№923 от 07.04.2022 г.

	области от 19.01.2021 №130-пг «Об утверждении Перечня приоритетных...» №03.4-06-11/274 от 01.04.2022 г.		
5.	План проведения месячника антинаркотической направленности «Курский край — без наркотиков!» №03.4-06-11/329 от 20.04.2022 г.	До 20.05.2022 г.	№1188 от 12.05.2022 г.
6.	План проведения месячника антинаркотической направленности «Курский край — без наркотиков!» №03.4-06-11/361 от 29.04.2022 г.	-	Для учета в работе
7.	Письмо УМВД России по Курской области по организации и проведении Общероссийской акции «МАК-2022» №03.4-06-11/417 от 20.05.2022 г.	-	Для учета в работе
8.	Личный контроль проведение мероприятий областного антинаркотического месячника «Курский край - без наркотиков!»	-	Для учета в работе
9.	Исполнение п. 8 решения №1 от 22.03.2022 «О реализации в Курской области Стратегии...» №03.4-06-11/537 от 16.06.2022 г.	До 27.12.2022 г.	От 27.12.2022 г. №_____
10.	Исполнение п.7 Решения №1 от 22.03.2022 г. «О реализации в Курской области Стратегии государственной антинаркотической политики...» №03.4-06-11/562 от 17.06.2022 г.	До 27.06.2022 г.	№1600 от 24.06.2022 г.
11.	Отчет за 2 квартал 2022 г. №03.4-06-11/557 от	До 05.07.2022 г.	№1643 от 29.06.2022 г.

	17.06.2022 г.		
12.	Отчет по итогам проведения месячника «Курский край — без наркотиков!» №03.4-06- 11/577 от 21.06.2022 г.	До 29.06.2022 г.	№1628 от 28.06.2022 г.
13.	Предложения в проект протокола №2 №03.4-06- 11/578 от 21.06.2022 г.	До 22.06.2022 г.	-
14.	Протокол заседания №2 от 22.06.2022 г. «Мониторинг наркоситуации, выработка предложений по ее улучшению...» №03-4-06- 11/593 от 27.06.2022 г.	До 15.02.2023 г.	-
15.	Протокол №2 от 28.06.2022 г. №03.4-06-11/614 от 01.07.2022 г.	До 20.01.2023 г.	-
16.	Уведомление заседание комиссии в очном формате №03.4-06-11/640 от 06.07.2022 г.	-	Для учета в работе
17.	Предложения в проект решения «Об эффективности работы по медицинской и социальной реабилитации лиц...» №03.4-06-11/763 от 23.08.2022 г.	До 12.09.2022 г.	№2326 от 19.09.2022 г.
18.	Отчет 3 квартал 2022 г. №03.4-06-11/780 от 01.09.2022 г.	До 05.10.2022 г.	№2420 от 30.09.2022 г.
19.	Протокол заседания №3 от 29.09.2022 г. №03.4-06-11/858 от 03.10.2022 г.	До 20.01.202 3 г.	-
20.	Протокол заседания №3 от 27.09.2022 г.	До 23.12.2023 г.	-
21.	Проведение второго этапа Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью!» №03.4-06-11/870 от 12.10.2022 г.	До 31.10.2022г.	

22.	Памятка обнаружения признаков административного правонарушения №03.4-06-11/976 от 18.11.2022 г.	-	Для учета в работе
23.	Исполнение п.10 решения №13 от 27.12.2021 г. №03.4-06-11/964 от 17.11.2022г.	До 12.12.2022 г.	№3146 от 19.12.2022г.
24.	Отчет за 4 квартал 2022 г. №03,4-06-11/1033 от 28.11.2022 г.	До 27.12.2022 г.	От 27.12.2022 г. №
25.	Исполнение решения №2 от 22.03.2022 г. №03ю.4-06-11/1052 от 01.12.2022 г.	До 21.12.2022 г.	№3145 от 19.12.2022 г.
26.	Протокол заседания №4 от 15.12.2022 г. №03-4-06-11/1111 от 15.12.2022 г.	До 25.12.2023 г.	-

**8.1. Информация об исполнении поручений письма аппарата антинаркотической комиссии в Курской области №03.4-06-11/537 от 16.06.2022 г. (анализ наркоситуации, актуальные проблемы в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков, оценка эффективности деятельности антинаркотической комиссии района (города) Курской области по итогам 2021-2022 годов).**

«2. В рамках реализации муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Мантуровском районе Курской области» в 2022 году на финансирование антинаркотических мероприятий были предусмотрены финансовые средства в размере 70 тыс.руб., в 2021 году были предусмотрены - 60 тыс.руб.

«3. Секретарем антинаркотической комиссии в Мантуровском районе своевременно доводятся сведения об изменениях в законодательстве по незаконному обороту наркотических средств, протоколы и методические рекомендации антинаркотической комиссии в Курской области, кроме того ведется постоянный контроль за их исполнением».

«4. На заседания антинаркотической комиссии всегда приглашаются представители прокуратуры Мантуровского района, так же в заседания приглашаются- Благочинный Мантуровского церковного округа, настоятель Никольского храма протоиерей Андрей Еськов, председатель районного отделения Союза женщин России Стаханова О.Н.».



«5. Антинаркотической комиссией в Мантуровском районе приняты меры по повышению эффективности межведомственного взаимодействия, а также координации работы всех заинтересованных органов власти в части обмена информацией, статистическими данными, организации и проведения оперативно-профилактических мероприятий:  
- Отд МВД России по Мантуровскому району

«6. В рамках проведения Всероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью!» во всех учебных заведениях района были оформлены информационные стенды, уголки профилактики, агитационные «доски» с информацией о вреде наркотиков с призывами вести здоровый образ жизни.

В течение всего периода проведения Акции обучающимися, педагогами, волонтерскими отрядами, членами молодежного представительства района распространялись листовки антинаркотического характера.

В целях привлечения внимания населения к вопросам противодействия распространения наркомании сотрудники Администрации Мантуровского района, специалисты муниципальных образований совместно с работниками культуры, педагогами, волонтерами, юнармейцами издавали местному населению информационные листовки, расклеивали их в местах с массовым пребыванием людей и просили граждан сообщать в правоохранительные органы факты потребления, хранения и сбыта наркотических средств и психотропных веществ. За период проведения двух этапов Акции было проведено более 100 антинаркотических мероприятий.

В системе работы школ по профилактике наркомании проводились тематические классные часы, дни профилактики, конкурсы рисунков и плакатов. Работа по данному направлению осуществлялась с учетом возрастных особенностей обучающихся на всех этапах обучения. В младших классах прошли беседы, классные часы по теме «Полезные и вредные привычки», «Формула здоровья». Организованы и проведены беседы-тренинги, классные часы, диспуты по профилактике наркомании, ответственного отношения к собственному здоровью на темы: «Наркотики и жизнь», «За здоровый образ жизни», «Не переступи черту», «Скажи НЕТ», «Быть здоровым – быть сильным», «Образ жизни и здоровье», «Здоровье – главное богатство!».

Так 17 марта текущего года в рамках Акции на базе МОУ «Кривецкая СОШ» был проведен Единый День профилактики, в котором приняли участие все обучающиеся школы. В ходе мероприятия выступали: главный специалист-эксперт по молодежной политике, ответственный секретарь КДН и ЗП Мантуровского района (Е.О.Астафурова), ст. инспектор ПДН ОУУ и ПДН отделения МВД России по Мантуровскому району (С.В.Юшкова).

Во всех школах района проведены встречи с родителями в рамках классных, общешкольных родительских собраний по вопросам профилактики наркомании, выявления первых признаков наркопотребления, алгоритма поведения в ситуациях, когда ребенок попробовал наркотик с привлечением медицинских работников на темы: «Как предотвратить беду и

что делать, когда беда пришла в семью?», «Вредные привычки, что это?», «Наркотики и жизнь», «Признаки приема наркотиков», «Под защитой семьи. Как уберечь ребенка от наркотиков», «Взаимодействие семьи и школы по вопросу сохранения и укрепления здоровья школьников» и др. Родителям были предложены буклеты и листовки «Что вы должны знать о наркотиках», «Что такое наркомания». С целью пропаганды ЗОЖ и формирования негативного отношения к вредным привычкам образовательными учреждениями проводились спортивные мероприятия: «Веселые старты» под девизом «Спорту – Да, Наркотикам – Нет!», дни здоровья; были организованы соревнования по футболу, волейболу, теннису. В рамках проведения акции «Курский край – без наркотиков» с 26 мая по 26 июня 2022 года в общеобразовательными организациями района проведена следующая работа: проведены совещания в общеобразовательных организациях с ответственными за проведение акции- заместителями директоров по воспитательной работе, учебно-воспитательной работе, где рассматривался вопрос о проведении акции, ее целях и задачах. В проведении акции приняли 13 общеобразовательных организаций. В ходе акции «Курский край – без наркотиков» были приняты меры по информированию общественности, родителей о дате и времени проведения акции. На сайтах общеобразовательных организаций, информационных стендах размещены были телефоны, электронные адреса ОГУЗ «Областная наркологическая больница», УФСКН по Курской области. В преддверии начала акции были составлены планы работы, разработаны и изготовлены листовки, памятки с информацией о проведении акции «Курский край – без наркотиков», номера «телефонов доверия для детей, подростков и их родителей. В ходе Акции в образовательных учреждениях проведены тематические родительские собрания; индивидуальные беседы с родителями, конкурсы рисунков и плакатов, круглые столы, Дни здоровья, викторины, установлены «ящики доверия» для сбора предложений и информации от обучающихся и родителей, проведены тематические беседы с презентациями и видеороликами «Профилактика наркотической зависимости», родительский лекторий «Матери против наркотиков»-обучающиеся 10-11 классов. Старшеклассниками-волонтерами на территории сел было размещено 1000 листовок, отпечатанных специально для проведения акции. На этих листовках указан номер телефона доверия. В ходе данной акции в общеобразовательных учреждениях проводились различные спортивные соревнования.

«7. Согласно предоставленных данных ЖКХ «Мантурово» и ЖКХ «Сейм» лиц, предоставляющих жилье (другие помещения) для потребления наркотиков на территории района нет.»

«8. Семей наркопотребителей, в том числе имеющих несовершеннолетних детей на территории района нет.»

«9. «Церковные служители Мантуровского района не остаются в стороне от проблемы наркомании в стране. В рамках областной антинаркотического

месячника «Курский край — без наркотиков!» в Мантуровской СОШ состоялись встреча обучающихся с представителям духовенства.

Гостем мероприятия стал Благочинный Мантуровского церковного округа протоиерей Андрей Еськов. «Наркомания как духовно нравственная проблема» - тема встречи в формате "круглого стола", в рамках которой обсуждалось отношение мировых религий к наркотикам и духовная жизнь молодежи. Со учащимися была проведена беседа о вреде алкоголизма, табакокурения и наркомании. Обращаясь к молодежи, представители духовенства отметили, что чем раньше произойдет духовное становление человека, тем легче будет выбрать правильный вектор в своей жизни. Душа молодого человека впитывает все как губка и главное, чтобы она впитывала все доброе и светлое».

«10. В соответствии с рекомендациями областной АНК в План работы антинаркотической комиссии в Мантуровском районе на 2022 год были включены и рассмотрены вопросы: «Об эффективности реализации на территории Мантуровского района Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года», «О реализации и финансировании антинаркотических мероприятий «Развитие комплексной системы медико-социальной реабилитации потребителей наркотиков» муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Мантуровском районе Курской области».

«11. На официальном сайте Администрации Мантуровского района в разделе «Справочные материалы»- «Антинаркотическая комиссия» актуализирована информация о деятельности АНК в Мантуровском районе.

«12.1. В работе антинаркотической комиссии Мантуровского района ежеквартально лично с докладом участвует начальник Отд МВД России по Мантуровскому району Н.А.Михайлов.

12.2. Антинаркотическая работа в сельских поселениях района проходит в тесном взаимодействии с Отд МВД России по Мантуровскому району (участковыми уполномоченными полиции). В течение летнего периода добровольной народной дружиной сельских поселений был произведен объезд и осмотр территории. В результате объезда выявленные единичные случаи произрастания растений конопли были подвергнуты химической и механической обработке. В период проведения на территориях сельских поселений Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью!», проведены совместные профилактические рейды в вечернее и ночное время мест массового пребывания несовершеннолетних и молодежи, проведены мероприятия по установлению возможных мест размещения наружной (стенной) рекламы наркотиков (курительных смесей).

12.3. В 2022 году лиц, которым бы было назначено прохождение диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской реабилитации в соответствии с ч.2.1 ст.4.1 КоАП РФ в Мантуровском районе нет.

12.4. В настоящее время на учете у врача-нарколога ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ» состоит на учете 2 больных наркоманией. Им была предложена реабилитация, от которой они в настоящий момент воздерживаются. Дополнительно врачом-наркологом на встречах с пациентами доводится информация о бесплатной медицинской реабилитации в Курской областной наркологической больнице.

Отд МВД России по Мантуровскому району проводятся с потребителями наркотиков профилактические мероприятия, в том числе, направленные на мотивирование их к прохождению курсов лечения от наркомании, медицинской и социальной реабилитации, разъясняются порядок анонимного консультационного приёма, на этапе дознания и предварительного расследования разъясняют порядок прохождения курсов лечения от наркотической зависимости лицам, больным наркоманией.